Unidad 6 — Ecuaciones y sistemas
PAGINA 102

¢{QUE NECESITAS SABER?

Valor numérico de un polinomio

Calcula el valor numérico de los siguientes polinomios:
a) x=3 — 3x+2-3x

b) x=2 — 5x* =3x+2

Q) x=1y=2 > x+2xy—-y+3

Operaciones con polinomios

Si tenemos los polinomios A =3x—2+2x’, B=3x-2x"+5, realiza las siguientes
operaciones:

a) A+B b)A-B ) A-B d) A?

Resolver problemas

Juan tiene 5 afnos, su hermana Maria el doble y su padre 35 afos mas que Maria. ; Cudl
es el resultado de sumar las edades de los tres?

SOLUCIONES
a)2 b) 16 c)6
a)6x +3 c)4x* -7
b) —4x* + 23x* + 9x — 10 d)4x* +12x° + x* —12x + 4

5+10 + 45 =60 afos



PAGINA 104

ACTIVIDADES

1. De las siguientes igualdades, separa las que son ecuaciones de primer grado de
las que no lo son:

a) 3x-3+5=4x-2 b) 5-3x+3t=2 O xX*+3x-2=1

. Encuentra el valor de la incégnita que resuelve las siguientes ecuaciones:

a) 3x=9 b) 3x—1=2 O x+3=10 d)%:m
. Indica cudl de los siguientes valores es solucion de la ecuacion x —3+ 2 = 2x:
a) x=0 b) x = -1 Q) x=-2 d x=1
SOLUCIONES
1.a) Si b) No c) No
2.a)x=3 b) x =1 c)x=17 d)x=20
3.a)No b) Si c) No d) No
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PAGINA 105

ACTIVIDADES

4. Indica los elementos de las siguientes ecuaciones y da su solucion:

d) lz+2=1+2
2 2

e) Sx+1=6x+1

a) 5x-3=3x+1
b) 3x-5+6=0

Q) 4t-3t=0

SOLUCIONES

4. a)Incognita: x
Términos dependientes: 5x, 3x
Términos independientes: -3, 1
Miembro izquierdo: 5x — 3
Miembro derecho: 3x + 1
Solucién: x =2

d) Incégnita: z

Términos dependientes: 1z
Términos independientes:2, 1 2
Miembro izquierdo: %z +2

Miembro derecho: %+ 2

Solucién: z =1

b) Incognita: x
Términos dependientes: 3x

e) Incognita: x
Términos dependientes: 5x, 6x

Términos independientes: -5, 6
Miembro izquierdo:3x —5 + 6
Miembro derecho: 0

Solucién: x = —1
3

c) Incognita: t
Términos dependientes: 4t, -3t
Términos independientes: No hay
Miembro izquierdo: 4t — 3t
Miembro derecho: 0
Solucién: t=0

Términos independientes:1, 1
Miembro izquierdo: 5x +1
Miembro derecho: 6x + 1
Solucién: x=0

f) Incégnita: z

Términos dependientes:

NN

z
31
Términos independientes:%
Miembro izquierdo: E+E

3 2
Miembro derecho: 1

Solucién: z =

SN
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PAGINA 106

ACTIVIDADES

5. Obtén tres ecuaciones equivalentes a cada una de las siguientes:

a) 6x—-3=5x+1 b) 4x —2x+4 =4-5x

SOLUCIONES

5.a)6x=5x+4 b)2x+4=4-5x c)3x+18=10x-6
12x-6=10x+2 4x 2x=-5x 6x+ 36 =20x—-12
x—-3=1 4x 2x+5=5-5x 3x+24 =10x

PAGINA 107

ACTIVIDADES

6. Encuentra dos ecuaciones equivalentes cuya solucion sea x = 2.

7. Transpon los términos en cada caso segun corresponda:
a) x+3=2 ) x=6x-3 e) x=54+3x

b) x-5=3 f) 5x=2

SOLUCIONES

6.2x=4 x+5=7

7.a)x=2-3 C)x—6x=-3 e)x—3x=5
b)yx=3+5 dyx=5-1 f)x=%

PAGINA 108

ACTIVIDADES
8. Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) 5x+2+3=-3x+2-1 e) 3-3x-3x+2=5x+3
b) 6x+4—-3x—-5x=5x+2 fy 6x-4+12=3x-4+15
Q) 7x+3-23=15+12-13x g) X —-3+2x—-4+5x=3x+2

d) 85+34x-23+9=-12x+15 h) 6x+34x-12=14+12x-4

SOLUCIONES
1 47 2 9
8. = —— = — = — [ Jp—
a) x > c) x 20 e) x 11 g) x 13
b)x:E d)x=z fyx=1 h)x=ﬂ
7 23 14
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PAGINA 109

ACTIVIDADES

9. Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) 5(x-4)+2=3x

b) 7(2x+3)=3

10. Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) 9(x-3)+2(x—4)+5x=3x+2

b) 6x +2(4 —3x)—5x =5(5x +2)

0 3-2x+3(x+3)=5+3x
d) 4(5-2x)=4(3-4x+2)

0 3-3(x-3)+x+2=5(x+3)
d) 6(x —4)+12=3(x-4)+15x

SOLUCIONES
9
9.a)x=9 b)x=—7 Cc) x=— d)x=0
37 1 1 :
10.a)x=§ b)X:_E c)x=—7 d)x=0
PAGINA 110

11. Resuelve las siguientes ecuaciones:

3x 2x
—+3=5—=—-1
a) > (3 )

b) 7[53* J=4(4—x)

3)-45)

i

i

SOLUCIONES
11.a)x=4—8 c)x=—1 e)x=-35
11 9
b)X=@ d)X:—g f)X ﬂ
47 26
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PAGINA 111

ACTIVIDADES

12. Indica cuales son ecuaciones de segundo grado:
a) 3x>+12x+4=3x-10 O x*+4x+4=0

b) 2x* +4x+4=2x*+x-13 d X +x*+4y+4x=0

13. Simplifica y reconoce las ecuaciones de segundo grado:

a) =x +3x3—1=x3—2x+2x2
3 4

3 X
213 —x 4 (x-2) =3x+ox -2
b) x X =X (x ) X 4x >

SOLUCIONES
12. a) Si es ecuacién de 2° grado ¢) No es ecuacién de 2° grado
b) No es ecuaciéon de 2° grado d) No es ecuacion de 2° grado

13.a) 2x° —gxz + 2X—% =0, no es ecuacion de 2° grado

3

b) —x* +2X 4 2x2 —%x+4 = 0 No es ecuacion de 2° grado

PAGINA 112

ACTIVIDADES

14. Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado:
a) X’ +4x+4=0 ) X*+6x+9=0 e) x>’ +1=0

b) 2x* +4x+2=0 d) 2x*+2x+2=0 f)y x*=-4

15. Resuelve:
a) 6x’ +12x=6(x+2) b) 6(x*+1)-12x=12 o (x+1) =(x-1)

SOLUCIONES
14. a) x = -2 raiz doble ¢) x = =3 raiz doble e) No tiene solucioén.
b) x = -1 raiz doble d) No tiene solucion. f) No tiene solucion.

15.a) x4 =1, x,=-2

_2+V8 _2-V8
2 P2
c¢) No es ecuacioén de 2° grado, solucién x =0

b) x,
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PAGINA 113

ACTIVIDADES

16. Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) 3x’+3=0 o xX*’-4=0 e) 9+x’=0
b) 16 = 4x’ d) X’ +5=0 fi xX*-5=0

17. Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado incompletas:
a) 3x’+3x=0 b) x’—4x=0 ¢ -9x+x>=0

18. Comprueba que las ecuaciones son incompletas y resuelve:
a) 4x* -5x+10=-2x—6-3x b) 6x—3x*+5x—-2+3=1

SOLUCIONES

16. a) No tiene solucién. C)X1=-2,X2=2 e)x1=-3,x=3
b)xi=-2,x,=2 d) No tiene solucién. f) x4 = —Jg, Xo = Jg

17.a) x1=-1,x=0 b)x;=0,x,=4 C)x1=1,%x=9

18. a) 4x* + 16 = 0, no tiene solucion. b) =3x* + 11x =0, x, =0,x, =g

PAGINA 114

ACTIVIDADES

19. Indica las ecuaciones que son de primer grado con dos incognitas:
a) x+y=0 b) xt+t=3 € z-3t=1

20. Construye una tabla de valores para la ecuacion 4x —2y =8.

21. De los puntos (3, 3), (3, 0) y (1, 1), ¢cudl es solucion del siguiente sistema?
2x+3y =6
3x-2y=9

SOLUCIONES
19. a) Si b) No c) Si
20.
x o |2 | 1]
y |4l o |2

21. La solucién es (3,0)
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PAGINA 115

ACTIVIDADES

22. Resuelve por el método de sustitucién los siguientes sistemas de ecuaciones lineales:

a) X+2y=1 b) X+2y=2 c 2x+2y =4
3x-y=3 3x-y=-1 3x-3y =0

SOLUCIONES

22.a)(x,y) =(1,0) b) (x,y) =(0, 1) o) (x,y) =(1,1)
PAGINA 116

ACTIVIDADES
23. Utilizando el método de igualacion resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones

lineales:

3x+y=7 b 5x+y=0 & X+2y =5
3x-2y=4 3x-y=0 x-3y=-5

SOLUCIONES

23.a)(x,y) =(2,1) b) (x,y) =(0,0) c)(x,y) =(1,2)
PAGINA 117

ACTIVIDADES

24. Resuelve por el método de reduccién los siguientes sistemas de ecuaciones lineales:

x+y=2} b)x+y=4} c 2x+3y =1 }

2x+3y =6 X—y=6 9x +5y=-4

SOLUCIONES

24.a) (x,y) =(0,2) b) (x,y) =(6.,-1) c)(x,y) =(=1.1)
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PAGINA 119

—> EJERCICIOS

Ecuaciones de primer grado con una incégnita

| 25.

W 26.

u 27.

W 28.

Indica cuéles son ecuaciones de primer grado con una
incognita y cudles no:
a) X-3x=-2x-2+6
b) 5x—x+3t=2

Q 2x*+x-2=x-3
d) 5x-3x+2=>5x

¢ Qué valor resuelve cada ecuacién?

a) Xx+2=9 e) 3=x=1
b) 5x =10 d) %:1

Comprueba cuél de los siguientes valores es solucion de
la ecuacién 5x+2+x=2-x:

ayx=0 b) x=-2 e) x:=1

Indica los elementos de las siguientes ecuaciones:
a) x-13=x+10 d x+2=x+3

b) 3—5x +6x=10 o) §z+22=§—1

10z

Z
Q) t+5t=t f) T+'§ +2

J
6

Ecuaciones equivalentes

N 29.

N 30.

H 31.

De las siguientes ecuaciones, indica cuéles son equiva-
lentes a 3x +2 = 2x -3 (solucion x = -5):

a) 6x+4=4x-6 o 3x+1=2x-4
b) x=-5 d) 2x+5=x

Obtén tres ecuaciones equivalentes a cada una de las
siguientes:

a) x—2=15x+x d) 17 —-x+2x =3x + 2x

3x
— = TN
b) x=x+14=2+x e) — 2 2
X X
1-2 = 2 —t+1==+2
Q) X+ X=X+ f) 4+ 3+

Encuentra dos ecuaciones equivalentes que tengan las
siguientes soluciones:

a) x=-1 b) x=0 €) X=i2

Transposicion de términos

H 32.

Transpon los términos seguin corresponda:

a) 3x+1=2x d) 2x-1=3x @) 2x-2=6
b)§=2 e) x=1-2x  h) 3x=4
) x+2=3 f) 2x-1=2 ) 2x-1=10

N 33.

N 34.

Transpén los términos seglin corresponda:

a) 2x=4 d) %x=2 g) 2x=5

b) 2x+1=4 e) 2x-2=1 h) 3x+4=6
X X g

Q) 3—5 f) 3-3 i) 8 =10

Haz dos transposiciones:

a) 5x+3=4  b) 2x-5=4 ) %‘ =3

Resolucion de ecuaciones

N 35.

W 36.

H 37.

N 38.

Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) X+12+x=-x+2x-1

b) 3x-3-x+2x=x+3x-5
) 2x+4x—-x-5=5+3x

d) 6x—2-1=3-4x+5

Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) X+3-2x=54+2x-3x

b) 5x-2+x-4x+4=x+2x-5
0 5+4x-2+9x=-2x+5

d) 6+24x-25=4+2x-4x

Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) 2(x+4)+2=3(x—5)

) 3(1-2x)+2(x +1) = x
5(2+3x) 3(x+2)
d) 3(2 x) (6 x+3)

Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) 2(x+3)+5x=-3(3+2x)-3x

b) 3x—(x-2)+2x=—(x+2)+5x-6
O x+3(2-x)-x=7(x+3)
d) —2(4x —1)+2x = 2(3x - 3) +5x
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SOLUCIONES

25.a) Si b) No

26.a)x=7 b)x=2

27.a) x = 0, si es la solucion.

b) x =— 2, no es la solucion.

28.

a) Incognita: x

Términos dependientes: x, x

d) Si

d)x=3

c) x =1, no es la solucion.

d) Incégnita: x

Términos independientes: —13, 10

29. a) Si es equivalente
b) Si es equivalente

Miembro izquierdo: x — 13
Miembro derecho: x + 10
Solucién: no tiene solucion.

b) Incognita: x

Términos dependientes: —5x, 6x
Términos independientes: 3, 10
Miembro izquierdo: 3 — 5x + 6x
Miembro derecho: 10

Solucién: x=7

c) Incognita: t

Términos dependientes: t, 5t, 7
Términos independientes:
Miembro izquierdo: t + 5t
Miembro derecho: t

Soluciéon: t=0

Términos dependientes: x, x
Términos independientes:2, 3
Miembro izquierdo: x + 2
Miembro derecho: x + 3
Solucién: no tiene solucion.

e) Incognita: z

f)

Términos dependientes: %z, 2z,—

Términos independientes: —1
Miembro izquierdo: %z +2z
. z
Miembro derecho: 5—1
Solucién: z= _6
13

Incégnita: z

Términos dependientes: %,E

3
Términos independientes: %,2

Miembro izquierdo: 10z + z
4 3

Miembro derecho: %+ 2

Solucién: z= E
17

c) Si es equivalente
d) Si es equivalente

V4
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30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

a) 2x—4 = 30x + 2x c)1-2x=2
X=15x+ x+2 2-4x=4
X—15x—-x-2=0 2-4=4x
b)14=2+x d) 17 — x = 3x
-x=2-14 17 = 4x
28 =4+ 2x 34 — 2x = 6x
a)x+3=2 b) 6x—-10=-10
2x=-2 3x-5=-5
a) 3x —2x = -1 d)2x—-3x=1
byx=2-3 e)2x+x=1
c)x=3-2 fl2x=2+1
a)x:i dyx=2-3
2
b)2x=4 -1 e)2x=1+2
c)x=5-3 flx=3-2
a)5x=4-3 b)2x=4+5
1
X=—
5
a)x=-13 b) x = No tiene solucién. c)x=5
. . 2
a) x = No tiene solucion. b)yx=7 c) X:E
1
a)x=25 b) x c)x:—g d) x=30

b) No tiene solucion.

e)6x+8=x-20
5x +8=-20
10x = -56

f)60z+8z=4 +48
30z+4z=2+24
34z =26

C)2x=4
x+3=5

g)2x=6+2

d) x=—
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PAGINA 120

M 39. Resuelve:
a) —3(2x+3)-25=-5(x +21)-3x
b) 9(3x —13)+12(2x = 5) + x = 13x + 21
) 72+4(2x - 26)+19=-2(12x +50)
d) 16(2x +4) - 2x - 2x = 42+31(x - 2)

B 40. Resuelve las siguientes ecuaciones:

» §f-3)-435-1)-(5)
o {5+2)-(3-3)
0 {5-5)-{>3)

M 41. Resuelve las siguientes ecuaciones:

1 x 10x 2 13
9 ‘(5‘5)‘4?'5)'5(5‘”)

Ecuaciones de segundo grado con una incégnita
M 42. Indica cuéles son ecuaciones de segundo grado:
a) X>+2x+3=x-1 o 3x*+4x=0
b) x)+4t+4=t>-3 d) 2x*+2x*+3y =0
M 43. Simplifica y reconoce las ecuaciones de segundo grado:
1

a) LTV L P Y
2 4 2

3 X3

1
22+ 3 _ 4+ _14= B i T . 4
b) X X X (X ) X 4X 2 2 X

Resolucion de ecuaciones de segundo grado
M 44. Resuelve las siguientes ecuaciones:

0 3x*+6x+3=0

d) xX*+2=0

a) X*+8x+16=0

b) 2x> +12x+18=0

M 45. Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) xX*-9=0
b) xX*+x-2=0

0 x> +5x+6=0

d) x*-5x=-6
e) x})—x=2
fy xX*=3x-4=0

M 46. Resuelve:
a) x*+x-3x+1=3(1-x) o (2x+2)2=(3x—3)2
b) x(x-1)=2 d (x-1)-(x+3)=0

Ecuaciones de segundo grado incompletas

B 47. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) 2x*+2=0 d) 4x*-16=0
b) -4+4x*=0 e) 9=4x?
0 2x2+2=0 f) 5x2=5=0

M 48. Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado

incompletas:

a) x2+3x=0 d) 22-4x=0
b) —x+2x*=0 e) 9x = 4x’

Q) 3x*+2x=0 fy 2x2-6x=0

W 49. Comprueba que las ecuaciones son incompletas y resuelve:
a) X*+x+5=-2x—-4+3x

b) x=x*+2x-4+2=-2+3x

Sistemas de ecuaciones

M 50. De las siguientes igualdades, indica cudles son ecuacio-
nes de primer grado con dos incégnitas y cuales no:

¢ t+t=-6

d) 2x+3y+z=2

a) x+y=3
b) z-3t=3

W 51. Construye una tabla de valores para las siguientes ecua-
ciones lineales:
a) 3x-y=4 b) 4x-3y=1 Q 3x=y
M 52. De los puntos (1, 2), (2, 0)y (2, 1), ¢cudl es solucion del
siguiente sistema?
2x+3y =4
3x -2y =6

Resolucion de sistemas de ecuaciones lineales

B 53. Resuelve por el método de sustitucién los siguientes sis-
temas de ecuaciones lineales:

a) 2x+2y =8 b x+y=7
3x-3y=0 3x—-y=5

MW 54. Resuelve por el método de igualacion:
5 x+y=1 b) 3x+3y=6
-x+y=1 X=-y=2

M 55. Resuelve por el método de reduccion:
a)x+y=0 b) X+2y=5
x-y=0 4x -y =-1
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SOLUCIONES

39.

40.

41.

42,

43.

44,

45.

46.

47.

48.

49.

50

a)x=—7—1 b) x c)x=—8—7 d)x=28
2 32
a)x=12 b) x =5—1
2
a) x= ﬂ b) x= ﬂ
80 40
a) Si es ecuacion de 2° grado.
b) No es ecuacién de 2° grado.
3, x° 1 .,
a) —Zx —?-f- 2x —5= 0, No es ecuacién de segundo grado

c)x=15
15
C) X=—
62

c) No es ecuacion de 2° grado.

d) No es ecuacion de 2° grado.

b) (x — 1) * + 2x? —%x =0, no es ecuacion de 2° grado

a) x = —4 raiz doble
b) x = -3 raiz doble

a)x1=-3,x,=3
b)X1=—2,X2=1

a)x1=—2,x2=1

b)X1=—1,X2=2

a) No tiene solucion.

b)X1=—1,X2=1

a)x;=0,x,=-3

N =

b)X1=O,X2=

a) x> + 9 =0, No tiene solucién.

.a) Si b) Si

¢) x = -1 raiz doble

d) No tiene solucién.

C) X1 ==3,X=-2

d)X1=2,X2=3

c) x . X, =5
1 5; 2

d)X1=—3,X2=1

c¢) No tiene solucién.

d)X1=—2,X2=2

2
C)x1=0,x= -3

d)X1=0,X2=2

b) x* =0, x = 0 raiz doble

c) No d) Si

e)X1=—1,X2=2

f)X1=—1,X2=4
e)x -3 Xy =
1 2; 2
f)X1=—1,X2=1
9
e)x1=0,x2=z
f)X1=O,X2=3

N | w
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x | 1 | o | 2
y |7 | 4 | 2
b)
I R 2
vy |8 s |
c)
x | 1 | o | 2
y | 3 [ o | 6

52. La soluciones (x,y) =(2,0)
53.a) (x,y) =(2,2)

54.a) (x,y) =(0,1)

55.a) (x,y) =(0,0)

b) (x,y) =(2, 1)

b) (x,¥) =(2.,0)

b) (x, ¥) =G§j
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PAGINA 121

—> PROBLEMAS

W 56.

u 57.

| 58.

N 59.

N 60.

W 61.

H 62.

N 63.

N 64.

M 65.

La edad de Marfa es el doble que la de Juan y este, a su
vez, tiene el doble de edad que Luis. Si entre Marfa, Juan
y Luis suman 140 afos, ;qué edad tiene cada uno?

Luis tiene 5 € mas que Pedro y él tiene 10 € mas que
Ana. Entre los tres compran un juego que cuesta 85 €.
¢Cuanto paga cada uno?

Busca un nimero que sumado a su siguiente dé como
resultado 17 unidades.

En un tridngulo la altura mide 5 cm y el drea 10 cm?.
¢Cuanto mide la base?

Busca un numero que sumado a su mitad dé como re-
sultado 12 unidades.

En una bolsa tengo monedas de 20 cts. y 50 cts. El nu-
mero de monedas de 20 cts. es el doble que el de 50 cts.
Si en total tengo 9 €, ;cuantas monedas de cada tipo
tengo?

Sabemos que Andrés tiene 10 anos mas que Juan. Den-

tro de 5 anos entre los dos sumaran 40 anos. ¢ Qué edad .

tienen ahora? ;Qué edad tendrén dentro de 5 anos?

Busca un nimero que sumado a su cuadrado de cémo \

resultado 2 unidades.

El doble de un nimero menos su cuadrado da como re-
sultado 0. ;A qué numero nos referimos?

¢Cuanto mide el lado de un cuadrado si sabemos que su
perimetro es de 40 cm?

SOLUCIONES

W 66.

u 67.

H 68.

H 69.

H 70.

En una granja tenemos gallinas y pavos. En total son 60
aves y sabemos ademas que hay el doble de gallinas que
de pavos. ;Cuantos animales hay de cada especie?

¢ Cuénto mide el lado de un cuadrado si su area es de
49 cm??

En un tridangulo rectangulo los catetos miden 3 y 4 cm.
¢Cuanto mide la hipotenusa?

Las edades de Andrea y Paloma suman 25 anos. Si Palo-
ma tiene 5 afios mas que Andrea, jcuantos anos tiene
cada una?

En una granja donde se crian pollos hay, entre picos y
patas, 60. ;Cuantos pollos hay?

56. x + 2x + 4x =140

Luis 20 afos, Juan 40 afos y Maria 80 afios

57.x+x+10+x+15=85
Ana 20 €, Pedro 30 € y Luis 35 €

58.x+x+1=17
El nimero es 8

59.6b-5=10
Base =2 cm
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60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

X+ =12
2

El nUmero es 8

20-(2x) + 50x = 900

10 monedas de 50 cts y 20 monedas de 20 cts

x+10+5+x+5=40
Juan 10 anos, Andrés 20 afios

X + x% =2, el nimero es 1

2x—=x=0
Los nameros pueden ser 0 6 2

2x + x =60
20 pavos y 40 gallinas

41 =40
Lado =20 cm

1> =49
Lado =7 cm

¥ +42=n°
Hipotenusa = 5 cm

X+x+5=25
Andrea 10 afos, Paloma 15 afos

X+ 2x =60
20 pollos
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